
4 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ESTADO DO CEARÁ 
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Ata da 3a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.corn/carnaramunicipaIrnissao'eIha/videos/1  192420031661706 

Aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo - Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira - Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo 
- V' Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto - 20  Secretário, Francisco 
de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George 
Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida Macêdo, 
José Nairton Macêdo Costa, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson 
Pereira Araújo. A Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva justificou a 
ausência. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e 
uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número suficiente, foi declarada aberta a reunião com a concomitante 
aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE FEVEEIRO 
DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
009/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES 
DE LUNA, DATADO DE 08 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 010/2023, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 
DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, CuJA  EMENTA: "INSTITUI 
CASAMENTO CIVIL COMUNITÁRIO, NO AMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE), ESTABELECE A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO E 
PARCERIA PARA A REALIZAÇÃO DO CASAMENTO CIVIL E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 005/2023, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: DISPõE SOBRE A CRIAÇÃO DO "MAIO LARANJA" ALUSIVO AO 
ENFRENTAMENTO E COMBATE A VIOLÊNCIA SEXUAL DE CRIANÇAS E 
ADOLESECENTES NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 00612023  DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 01 
DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE REAJUSTE 

Rua Padre Cícero, sin°. - Bairro Centro - Missão Velha - CE CEP 63200-000 
E-mail: camaramissaoveIha(qmaiI.com  
Site: www.camaramissaovelha.ceqov.br  



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

SALARIAL PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSAO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, EM CONSONANCIA COM A LEI N° 533/2020 
DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" devidamente 
encaminhadas para apreciação e posterior emissão de Parecer Técnico. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera.  Macielie Macêdo-MDB: Ofício para o 
Deputado Federal André Figueiredo-PDT solicitando emenda parlamentar 
destinada ao nosso Município cujo objeto é para construção da sede dos agentes 
de saúde. Ver. Juarez Darlan Landim Barros-MDB: Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Educação solicitando melhorias na frota do transporte 
escolar; Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação de estradas rurais 
conforme mencionado no Expediente; Ofício destinado a Secretaria de Saúde do 
Município pedindo providencias para o imediato funcionamento do consultório 
odontológico da UBS do Sítio Olho D'água. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera 
Macielte Macêdo-MDB: Ofício parabenizando o Prefeito Municipal, Dr. 
Rosemberg Macedo pela passagem do seu aniversário natalício. Ver. Levi 
Macedo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando reforma da Praça Prefeito 
Edson Olegário de Santana, conhecida popularmente como Praça do Cariri Clube; 
Ofício para o Gabinete do Prefeito Municipal pedindo urgência na reabertura da 
cozinha comunitária localizada na sede da Secretaria de Trabalho e Assistência 
Social. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício destinado a 
SEINFRA solicitando força tarefa para realização de limpeza no Bairro Boa Vista; 
Ofício para a SOP/Ce pedindo a instalação de radar eletrônico na rodovia CE-153 
denominada Maria Luzanira Ribeiro Dantas; Ofício para a SEINFRA solicitando 
construção de pavimentação na Rua Elias Nepomuceno localizada no Bairro 
Casemiro Farias. Ver. Marley Macedo-PDT: Ofício direcionado ao 
Departamento Municipal de Trânsito solicitando manutenção nos semáforos 
localizados na Av. Cel. José Dantas; Ofício para a Sra. Bernardete Dantas 
Teodósio, parabenizando-a pela passagem do seu aniversário natalício; Ofício 
para a sede da empresa CAGECE solicitando a recuperação da pavimentação nas 
ruas e avenidas que foram realizados serviços na rede de distribuição de água, 
com especial atenção na Rua Blandina Leite, popularmente conhecida como Rua 
da Laranjeira; Ofício destinado a SEINFRA pedindo manutenção da rede de 
iluminação pública da Vila da Cachoeira. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofício para a SEINFRA solicitando a resolutividade das seguintes demandas: 
Serviços de limpeza e conservação de pavimentação nas Ruas do Bairro Novo 
Milênio; Recuperação dos acessos dos seguintes sítios: Arraial do Meio, Lagoa da 
Pedra e Velame; Serviço de adequação no atual lixão do nosso Município; Reparo 
no calçamento da Vila da Cachoeira; Manutenção da iluminação pública na Praça 
Monsenhor Horácio (Praça da Matriz), Sítio Carnaúba, Vila do Aleixo e Distrito da 
Missão Nova. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de manutenção na rede de iluminação pública nas seguintes 
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localidades, Sítios Croatá, Coité, Terra Dura e Pontal da Serra. Ver. José 
Nairton Macedo Costa-PT: Ofício para a SEINFRA solicitando a substituição de 
lâmpada queimada na Rua Padre Félix tendo como ponto de referência a 
confluência com a Av. José Sobreira da Cruz bem como recuperação de 
pavimentação no mesmo local. ORDEM DO DIA: Foram submetidas à discussão 
e posterior votação as seguintes Matérias: EMENTA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 005/2023, DATADO DE 25 DE JANEIRO DE 2023, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO "MAIO LARANJA" ALUSIVO AO 
ENFRENTAMENTO E COMBATE A VIOLÊNCIA SEXUAL DE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS, em seguida, PROCESSO LEGISLATIVO N° 006/2023 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, 
DATADO DE 01 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE 
REAJUSTE SALARIAL PARA OS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MISSAO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, EM CONSONÂNCIA COM A LEI 
N° 533/2020 DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS-, 
após escrutínio oral, ambas Proposições obtiveram a unanime aprovação do 
Colegiado da Casa bem como todos os Requerimentos escritos e verbais 
apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: O rito 
regimental seguinte prosseguiu com a participação dos Representantes do Povo, 
O rito regimental seguinte prosseguiu com a participação dos Representantes do 
Povo, iniciando a oratória com a palavra do Ver. José Nairton Macêdo Costa-
PT: Saudou a todos, apresentou uma solicitação cuja responsabilidade é de 
execução da SEINFRA no tocante a recuperação do acesso à comunidade do Sítio 
Jerimum localizado no Distrito da Missão Nova, como também, a recuperação da 
iluminação pública da referida comunidade, em seguida, o Edil falou sobre sua 
ausência na Sessão passada, na qual foi votada a Matéria referente ao reajuste 
do piso salarial dos professores, nas suas palavras, José Nairton apresentou sua 
justificativa, pois, estava prestigiando a posse do Deputado Estadual Fernando 
Santana-PT que tem vínculo com o povo de Missão Velha(CE), como também 
repudiou de maneira contundente a forma como foi tratada a sua ausência e os 
tramites que se seguiram, principalmente tornando público por meio da imprensa 
e instigando a classe dos docentes contra o grupo dos Parlamentares faltosos 
como foi amplamente falado ao longo do seu discurso. Prosseguindo com as 
oratórias, fez uso do microfone, Líder do Governo na Câmara, o Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, começou falando sobre a sua 
viagem para a Capital do Estado, ocorrida no ultimo dia 03 (três) do corrente, 
juntamente com o Colega Levi Macêdo e o Chefe do Executivo que conseguiram, 
junto ao Governo do Estado do Ceará, incluir Missão Velha(CE) na lista das 
cidades que serão contempladas com a universalização do esgotamento sanitário 
de responsabilidade da estatal CAGECE, na ocasião, o Pedetista também fez 
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menção a uma audiência com o Senador Cid Ferreira Gomes, na qual foram 
apresentadas diversas demandas principalmente sobre as duas unidades 
educacionais que estão com suas obras paralisadas bem como a solicitação de 
um novo ônibus escolar. Para concluir o seu tempo regimental, o Pedetista 
apresentou seu ponto de vista sobre o discurso do Colega José Nairton Macêdo 
Costa no tocante a ausência dos Colegas na Sessão passada. Dando 
continuidade, o jovem Parlamentar, Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Cumprimentou a todos, iniciou o seu discurso pontuando sobre a votação do PL 
que tramitou na Casa, cujo objeto era o reajuste dos profissionais do magistério 
para o corrente ano, justificando a permanência da sua Bancada na Sessão que 
tramitou a Matéria, haja vista, os inúmeros convites para participar da solenidade 
de posse dos Deputados Estaduais eleitos coincidir com a data e horário da 
Reunião da Casa, decidiu por permanecer na cidade a fim de prestigiar os 
docentes com a aprovação do Projeto de Lei. Dando prosseguimento, o Vereador 
componente da Situação falou das tratativas da ida até a Capital do Estado na 
companhia do Prefeito Dr. Lorim e do seu Colega Vereador Rafael Moreira, 
definindo como uma viagem bastante proveitosa em termos de benesses para 
Missão Velha(CE). Na continuidade dos discursos, o Ver. Hernesto Vasques-
MDB: Cumprimentou a todos, usou o seu tempo regimental para falar da 
maneira pela qual exerce o seu direito constitucional de legislar, muitas vezes 
criticados pela Gestão não somente pelo fato de apontar os erros, mas também 
cobrar a resolutividade das demandas como foi exemplificado com o problema na 
estrada de acesso ao Sítio Velame, na ocasião, o Edil questionou a demora na 
recuperação da via de acesso como fez uma grave denuncia, citando o fato de 
que o equipamento pertencente ao Município, uma máquina patrol, oriunda de 
emenda Parlamentar do então Deputado Federal Capitão Vagner, ficar na calada 
da noite realizando serviços em áreas de loteamentos de pessoas aliadas ao 
Prefeito Municipal. Continuando, o Emedebista também falou sobre os problemas 
na nossa saúde pública, assuntos estes que são trazidos à baila no contexto das 
suas oratórias, no instante caso, a demora na marcação de consultas e exames e, 
para terminar, também pontuou sobre o assunto ora pautado por seus Colegas 
de Bancada, relativo à ausência dos seus Pares na Sessão passada. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Saudou a todos, o Edil membro da 
Bancada de Oposição ao Executivo na Câmara fez seu pronunciamento inicial 
parabenizando a classe dos docentes do nosso Municipal pela conquista do 
reajuste nos seus vencimentos, fruto do novo Piso Nacional do Magistério, em 
seguida, Júnior de Penha, como é popularmente conhecido, discursou sobre o 
assunto no qual seus Colegas já se pronunciaram anteriormente que gerou um 
mal estar entre os Edis que não compareceram na Sessão passada haja vista a 
justificativa da viagem até Fortaleza(CE) prestigiar a posse dos Deputados que 
diretamente possuem vinculo com o nosso Município, sendo citado então o 
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Parlamentar Guilherme Landim-PDT, que na oportunidade também houve a 
cobrança de melhorias para a nossa terra, citando exemplos dos equipamentos 
devidamente concluídos como também cobrando da atual Administração 
demandas que são citadas semanalmente, por ocasião do seu discurso. Ver. 
George Fechine Tavares-PDT: Cumprimentou a todos, apresentou um 
discurso pautado na defesa do Poder Executivo, haja vista fazer parte da Bancada 
de sustentação ao Prefeito na Câmara Municipal, no seu pronunciamento, George 
Fechine parabenizou o Gestor, não somente pela passagem do seu aniversário 
natalício, mas também pela ativação do Programa Municipal de Aração de Terras, 
na ocasião, foi mencionado o empenho do Secretário de Agricultura, Vicente de 
Paulo. Prosseguindo, o Edil disse que os benefícios que ora são vistos fazem 
parte de um conjunto de ações para melhorar cada vez mais o nosso Município, 
pois, num passado recente, estávamos abandonados, os órgão públicos 
sucateados, enfim, um descaso administrativo sem precedentes, mas, hoje, 
Missão Velha(CE) é vista com outros olhos pela Gestão do Dr. Lorim e Seu 
Rodrigues Roberto citando como exemplos das ações: a reforma do terminal 
rodoviário, a reabertura do açougue municipal, a reforma em todas as UBSs, o 
trabalho constante das máquinas da frota do Município, a melhoria na saúde 
pública por meio do atendimento médico hospitalar, enfim, a visível mudança que 
aos poucos são vistas e trazidas para o povo de Missão Velha(CE). Para finalizar o 
seu tempo regimental, o Parlamentar George Fechine disse que é necessário 
realizar demandas, apesar da enorme quantidade de desafios, a Gestão pretende 
correr atrás de recursos a fim de concluir obras paralisadas como é o caso do 
corredor cultural até porque a boa vontade administrativa de realizar é umas das 
virtudes do Dr. Lorim, conforme palavras do orador. A etapa final da Sessão 
prosseguiu com a participação do 10  Secretário da Mesa Diretora, Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, o Vereador e Sindicalista 
Eduardo Honorato disse que a prioridade era a presença de todos na Sessão 
passada, votando no reajuste do piso do magistério para beneficiar os nossos 
docentes, na ocasião recitou um ditado popular: acuse os seus adversários do 
que você faz, chame-os do que você é, para em seguida dizer a Presidenta da 
Casa que devemos andar numa linha de desenvolvimento, de organização e união 
para que tenhamos condições de tirar Missão Vel ha(CE) da situação difícil em que 
ela foi deixada, temos que trabalhar juntos pela refundação do nosso Município, 
assim se expressou o Edil apresentando exemplos do descaso administrativo, a 
saber: mercado de carnes fechado, escolas sem reformas, rodoviária sem 
melhorias, enfim, em tão pouco tempo, o Dr. Lorim já realizou todas essas 
demandas enquanto que durante o tempo que se passou, sequer foi apresentada 
uma justificativa convincente. Continuando com o seu discurso, o Edil falou da 
necessidade de melhorias na malha viária rural, dizendo que muito tem que ser 
feito, mas, as máquinas sempre são vistas trabalhando diuturnamente nas 
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comunidades rurais. Dando prosseguimento no seu pronunciamento, o 
Parlamentar falou sobre uma visita na sede da Secretaria Estadual do 
Desenvolvimento Agrário que tem como titular da pasta, o então Deputado 
Moisés Braz que pretende ajudar o Município de Missão Velha(CE), a principio 
com o envio de maquinário agrícola (trator) para beneficiar as centenas de 
famílias de produtores rurais, no ensejo do seu discurso, o Secretário da Mesa 
falou do benefício que é o Programa Municipal de Aração de Terras já em prática 
durante esse curto período de tempo da atual Administração Municipal pois a 
política tem que ser usada para beneficiar toda a população sobretudo a quem 
mais precisa e é isso que estamos fazendo no dia-a-dia, independente de 
situação política. Prosseguindo na Palavra Facultada, o Vice-Presidente da Casa, 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, por ocasião dos discursos 
proferidos anteriormente, o jovem Parlamentar pertencente a Bancada governista 
fez seu discurso inicial pautado na defesa da Gestão Municipal, referendando a 
conduta ilibada do Prefeito Municipal juntamente com o excelente trabalho que 
vem desempenhando ao longo do seu mandato desejando que Deus o ilumine 
nesta difícil e gratificante jornada de administrar o Município. Dando seguimento 
a sua oratória, o Pedetista Marley Macêdo disse que o Colega Vereador que não 
andar no sentido de visitar comunidades rurais, secretarias, departamentos, 
enfim, não vai ter informações necessárias do que vem acontecendo em Missão 
Velha(CE), principalmente os feitos da Gestão bem como os problemas existentes 
na nossa terra fazendo referencias aos serviços executados com as maquinas 
pertencentes a frota oficial. Continuando no assunto, o Vereador Marley também 
falou sobre a retomada da obra da praça da juventude que ficou paralisada por 
um longo período e somente agora foram retomados os serviços cujo objetivo é a 
conclusão, pois, como Vereador, vai continuar cobrando até porque é um 
patrimônio que pertence ao povo de nossa terra. Durante o uso do seu tempo 
regimental, o Edil fez referencias a votação do PL que tramitou semana passada 
consequentemente a ausência de vários Parlamentares, na ocasião, os 
comentários exprimem fatos ocorridos num passado próximo no qual ocasionou 
um aparte do Líder da Minoria, Vereador José Nairton Macêdo Costa que 
expressou opinião por meio da sua conduta pessoal e política. Para concluir a sua 
participação na Sessão ora em andamento, o Parlamentar Marley Macêdo disse 
que aqui é o local para debates e principalmente para cada um expor 
posicionamentos e deliberar sobre assuntos públicos porque aqui é a Casa do 
Povo. Vera  Macielie Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, foi breve com o 
seu discurso, enaltecendo a aprovação da Matéria que reajusta os salários dos 
servidores do Legislativo ressaltando a importância da valorização do serviço 
prestado individualmente, bem como agradecendo aos demais Parlamentares o 
voto de confiança na Matéria que tramitou hoje na Ordem do Dia. Sem oradores 
e nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, 
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do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 10  Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 08 de fevereiro de 2023. 

Vera. Macielle Dantas Brandão Macêdo-MDB Ver. Ed • Hono - • P. Io-PDT 
Presidenta °Secretário 
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